

会场变考场 干部变考生

1200余名纪检干部 迎“大考”



“请携带手机或书本的同志统一到指定地点存放;现在进行党章党规知识测试,本次测试为闭卷测试,大家不要交头接耳,请监考人员分发试卷……”近日,市纪委监委创新开展党章党规和纪检业务知识三级“大联考”,倒逼纪检监察干部苦练内功,1200名纪检干部变成了认真答题的考生。

“考题难不难?都是什么内容?”一个小时后,看到有“考生”陆续交卷走出会场,记者采访了部分出来的“考生”。“都是党章党规党纪方面的基础知识,如《党章》、《问责条例》等。只要平常多学习,都不难。”走出会场的“考生”们信心满满地说。

为了落实考风考纪,将考风考纪监督全覆盖,作为纪检监察干部作风的一次重要检验,市纪委监委严格落实保密制度,考前密闭出题、密封保存,考中统一开考、当面启封,考后集中阅卷、公正评分,严格实行巡考制度,抽调15名纪检监察干部,组建8个巡考组,对各考点进行全程监控、实时轮巡,对违反考风考纪的行为,坚决严肃问责追究。

据了解,在此次考试中,市、县、乡三级纪检监察干部及市县两级巡察机构干部共计1200余人,分别在市级考点和7个县级考点参加考试,实现全域覆盖、全员参与。凡考试不合格者,市纪委监委将作出通报并择日补考等处理。

(本报记者 谢建荣)



市纪委监委党员干部重温入党誓词

本报讯 为纪念中国共产党建党96周年,激发广大党员干部坚定理想信念,6月28日下午,达州市纪委监委组织局机关全体党员干部,参观达州博物馆、城市规划馆,了解达州深厚的历史文化底蕴和城市的发展变迁,接受一次爱家乡爱祖国的现实教育,激发纪检干部为达州改革发展贡献力量。

(本报记者 罗烽烈)



万源纪检人巴山深处感悟红色文化

本报讯 “七一”前夕,万源市纪检人走进大巴山深处红军战士们曾经战斗过的地方,去感悟红色文化,重温峥嵘岁月。

83年前,一场彪炳史册的战役在万源打响,红军将士浴血奋战,为广大劳苦大众的幸福而战。百名纪检干部在红色文化的熏陶下,面对党旗,高举右手,许下铮铮誓言。

(苏攀婧 本报记者 谢建荣)



●主办:中共达州市纪委 达州市监察局 达州日报社
●承办:达州市纪委宣传部 达州晚报

青春, 我们在路上

——开江县纪检干部助力脱贫攻坚纪实

“今年的山茶花开得特别茂盛,我们贫困村民又多了一个致富的项目!”家住开江县回龙镇峨城山半山腰的贫困村民郭兰英和吴应菊看着盛开的山茶花,欣慰地笑了。2016年,与陈家沟村结对帮扶的开江县纪委监委协调各方关系,帮助该村成功引进了山茶花种植项目。这是开江县纪委监委助力精准脱贫的一个缩影。



精准宣传:家喻户晓解民惑

在群山环绕的大巴山南麓——开江,有这样一支“青春小分队”,他们激情飞扬地奔走在脱贫攻坚的路上,用青春践行着忠诚、干净、担当。一个包,一瓶水,一点干粮,迎着朝阳,开始了他们的行程。

近日,长田乡庙子岭村300多名村民早早地来到村办公室前面的广场,大家围坐在一起,观看乡纪委廉政宣传小分队组织的一场别开生面的“文艺演出”。

“扶贫政策民致富,干部结对来帮扶,发展农业产业链,贫困群众奔康路。”宣传小分队队员用快板、三句半、金钱板等群众喜闻乐见的文艺节目向村民们宣传脱贫攻坚政策。

“卢军是我们乡党委副书记、纪委书记,也是我们村的第一书记,他在村里创新实施了‘微信扶贫宣传,拓宽帮扶渠道’的扶贫攻坚新模式,将全村9户特困户家庭的生产、生活需求,制作成微信联动画册,传播介绍到微信朋友圈,扩大了社会影响面,整合了社会爱心正能量,促成社会爱心人士成立了开江县首家‘与你同行’爱心联合会,并将社会募捐的2万余元资金用于特困农户的危房整治,真正让困难群众受了益,得到了实惠。今年‘五一’,卢军还荣获了达州市五一劳动奖章呢。”长田乡庙子岭村村主任刘千峰对卢军书赞不绝口。

今年以来,开江县创新宣传方式,46名部门纪检组长、20名乡镇纪委书记和150多名党组织纪检委员带领“宣传小分队”,充分运用村村通“小喇叭”等多种宣传载体,在全县51个贫困村、145个非贫困村开展党风廉政建设和脱贫攻坚政策宣传达1260余场次,发放《扶贫领域违纪违规典型案例选编》、《惠民政策明白册》等宣传资料2.1万余册。

精准帮扶:走村串户听民意

“去年下半年,组织选派我任村第一书记后,仅一个月时间,我就走访了248户村民,对138户贫困村民进行了重点走访,在与贫困户摆龙门阵、拉家常、传递脱贫致富信息时,给大家耐心讲解国家实

施脱贫攻坚的惠民政策。功夫不负有心人,全村35户贫困户自愿同意入股山茶花种植基地,工作虽然苦一点,累一点,但我觉得为村民群众办了一件实事,很值。”开江县纪委信访室干部、回龙镇陈家沟村“第一书记”吴名墩自豪地说。

据吴名墩介绍,陈家沟村以“协会+精准扶贫”模式,带动贫困户脱贫,贫困户以产业周转金和小额信贷为本金入股山茶花种植基地,非贫困户以土地入股,业主每销售一次山茶花,贫困户分红一次,与此同时,业主主动吸纳贫困户在山茶花种植基地务工,带动35户贫困户脱贫致富,帮助138户村民持续增收。

“困难群众很质朴,他们的要求并不高,只要我们的工作深入一点、细致一点、实在一点,让他们感觉到,我们机关部门的干部是真帮实扶,是在为他们办实事。只有这样,我们所做的脱贫攻坚工作才能让群众信服。”开江县商务局纪检组长、长岭镇槐花树村第一书记郑运胜深有感触地说。

精准监督:干部问责护民利

“扶贫领域的不正之风和腐败问题,有的具有很强的隐蔽性,不深入受害群众中,很难发现。去年,我们查处了一名原村文书郭某在发放农村养老保险存折时,私自扣留该村五保老人曾某的存折,并将存折内现金1000元据为己有,这种情形,受害人本身不会主动揭发。”开江县县委常委、县纪委书记王新亭在全县“133”专项整治工作推进会上对治理村、社区微腐败问题提出了严格的要求。

去年以来,开江县先后制定出台了《精准扶贫工作问责暂行办法》、《驻村帮扶第一书记管理办法》和《财政专项扶贫资金项目公示制度》等一系列规章制度,进一步加强群众监督和社会监督,全方位畅通监督渠道,形成监督合力。截至目前,共查处扶贫领域违纪违法案件5起,追究相关责任人纪律责任7人,给予留党察看1人,给予党内严重警告3人,给予党内警告处分3人。

开江纪检人的青春,在奉献中闪光,他们一步一个脚印,书写着无悔青春的铮铮誓言:忠诚,干净,担当。(伍江波 本报记者 谢建荣 韩春艳)